
 Program pracovního semináře – podpora ovocnářství v rámci Libereckého kraje
         
                             „ NENECHME OVOCE SHNÍT NA STROMECH “

9,00 hod. - zahájení semináře a úvodní slovo náměstka hejtmana ing. Josefa Jadrného

9,10 hod. - srovnávací pohled pěstování ovoce v Libereckém kraji – minulost a současnost, 
představení nových trendů tohoto odvětví – ing. Dušan Louda, SEMPRA Turnov

9,40 hod. - zpracování ovoce pro výrobce a strategie přímého prodeje, možnosti zpracování ovoce 
pro občany formou moštování a pěstitelského pálení – p. Martin Balatka, STYLE BOHEMIA s.r.o.

10,10 hod. - destinační marketing – volnočasová turistika a její prolínání s produkty vyrobenými v 
našem kraji – ing. MartinBauer, SUNDISK s.r.o.

10,40 hod. - současné cíle Agrární komory a Ministerstva zemědělství v oblasti podpory 
ovocnářství a zpracovatelského průmyslu 

11,00 hod. -  diskuse a závěr semináře                                                                                                   

 
Základní cíle a otázky semináře                                                                                          

         

1. Využití stávajících zdrojů – podpora ovocnářů – snaha o sepjetí teorie s praxí – zapojení rezerv v
podobě zemědělského školství a jeho zvýšené propagace – zejména  s důrazem na potřebu českých
potravin a posílení prvků potravinové bezpečnosti. 

2.  Propagace  zemědělských  oborů  –  včetně  ovocnářství  –  lepší  využití  stávajících  kapacit
zemědělského školství, širší zapojení studentů zemědělských oborů do agroekonomiky Libereckého
kraje, včetně ovocnářství a zpracování ovoce.

3. Podpora agroturistiky, podpora malého a drobného podnikání v oblasti pěstování ovoce, jeho
sběru a zpracování. 

4. Propagace Libereckého kraje – zvýraznění jeho zvláštností oproti jiným regionům s využitím
jeho bohatství  zemědělské  produkce  a  dalších  výrobků,  které  mají  reálnou  šanci  reprezentovat
Liberecký kraj v rámci jiných regionů.

5. Školní praxe v rámci výrobních provozů – zejména v oblasti zemědělského školství nejsou dosud
dostatečně využívány všechny potřebné instrumenty, které by mohly vést k větší propagaci studia
na těchto oborech. V rámci Libereckého kraje může jít o ovocnářství a nápojový průmysl, kde je
možno dosáhnout i většího sepětí teorie s praxí formou výrobních praxí nebo stáží v konkrétních
provozech, včetně sadů.

6. Aktivnější přístup v oblasti podpory zdravých českých potravin z krajské úrovně – Liberecký kraj
by mohl formou aktivní propagace usilovat o to, aby české děti dostávaly minimálně na základních
školách každý týden v rámci stravování česká jablka a další výrobky z nich, např. mošty, džemy
apd. Školní jídelny, které by toto české ovoce odebíraly a současně s tím se staraly o zkvalitnění
jídelníčku dětí, by pak mohly být v rámci krajské dotační politiky určitou měrou zvýhodněny, např.
příspěvkem na provoz, které by održel příslušný obecní rozpočet coby zřizovatel školy.




